
 
 

 

 
 Zaaknummer: 853125 
  
Raadsvergadering d.d. 12 mei 2020   agendapunt 8 
 
Aan: 
 
De Gemeenteraad 
 
Vries, 14  april 2020 
 

Portefeuillehouder: R.A. Kraaijenbrink 
 

Behandelend ambtenaar: E.G. Zijlstra 
Doorkiesnummer: 889 
E-mail adres: e.g.zijlstra@tynaarlo.nl 

Bijlagen: 1 Raadsbesluit; 
2.Ontwerp ‘Facetbestemmingsplan kleinschalige windturbines    
Buitengebied’; 
 

 
Onderwerp 
Vaststelling 'Facet bestemmingsplan kleinschalige windturbines Buitengebied' 
 
Gevraagd besluit 
De raad besluit om het 'Facetbestemmingsplan kleinschalige windturbines Buitengebied' , als 
vervat in de bestandenset met de planidentificatie NL.IMRO.1730.BPfacetwindBuTy-0401, 
ongewijzigd ten opzichte van het ontwerpbestemmingsplan, vast te stellen. 
 
Wat willen wij hiermee bereiken? 
Door medewerking te verlenen aan dit facetbestemmingsplan wordt aan de agrarische sector in het 
buitengebied van Tynaarlo de mogelijkheid geboden om één of meerdere kleinschalige windtur-
bines te plaatsen.  
 
Door de plaatsing van kleinschalige windturbines, ten behoeve van het eigen energiegebruik, wordt  
een bijdrage geleverd aan een duurzame energieopwekking bij een agrarisch bedrijf. Het facet-
bestemmingsplan bevat een toetsingskader waaraan toekomstige verzoeken getoetst kunnen 
worden. Als een aanvraag voldoet aan dit toetsingskader dan kan, na de inwerkingtreding van dit 
bestemmingsplan, op eenvoudige wijze een omgevingsvergunning verleend worden. Het toetsings-
kader houdt rekening met landschappelijke waarden en de belangen van omwonenden. 
 
Waarom komen we nu met dit voorstel? 
Het ontwerp ‘Facet bestemmingsplan kleinschalige windturbines Buitengebied’ heeft in de periode 
vanaf 10 januari 2020 gedurende zes weken ter inzage gelegen. Tevens zijn de officiële overleg-
instanties, zoals de waterschappen en de provincie Drenthe, over deze terinzagelegging 
geïnformeerd.  Er zijn gedurende deze periode geen inhoudelijke zienswijzen of opmerkingen 
ontvangen.  Dit betekent dat uw gemeenteraad nu voorgesteld wordt het facet-bestemmingsplan 
ongewijzigd vast te stellen. 
 
Wat ging er aan vooraf 
In de raadsvergadering van 25 juni 2019 heeft u besloten in te stemmen met het voorontwerp 
‘Facetbestemming kleinschalige windturbines Buitengebied’.  Op 16 augustus 2019 is vervolgens 
dit voorontwerp facetbestemmingsplan voor een periode van zes weken ter inzage gelegd. Ook in 
die fase hebben wij geen inhoudelijke opmerkingen ontvangen die hebben geleid tot een 
aanpassing van de voorgestelde regelgeving.   



 
 
 

 

 
 
Hoe informeren we de inwoners? 
De terinzagelegging van het vastgestelde bestemmingsplan zal op de gebruikelijke wijze worden  
gepubliceerd. Aangezien er geen zienswijzen zijn ingediend en het vast te stellen bestemmingsplan  
niet gewijzigd is ten opzichte van het ontwerpbestemmingsplan zijn de mogelijkheden tot het  
instellen van beroep en/of voorlopige voorziening beperkt. 
 
Wanneer gaan we het uitvoeren? 
Zodra uw gemeenteraad besloten heeft over de vaststelling van het bestemmingsplan zullen de  
(digitale) stukken gereed worden gemaakt voor de laatste terinzagelegging en plaatsing op de  
landelijke website www.ruimteliikeplannen.nl 
 
Na afloop van deze terinzagetermijn treedt het bestemmingsplan in werking en is het onherroepe-
lijk, mits geen beroep en/of verzoek om schorsing is ingediend bij de Raad van State. 
 
Hoe zijn de financiën opgebouwd? 
Het opstellen van dit facetbestemmingsplan is voor rekening van de gemeente Tynaarlo en wordt 
ten laste gebracht van het algemene budget dat bedoeld is voor bestemmingsplannen op initiatief 
van de gemeente. Iedere agrarische ondernemer die na de uiteindelijke vaststelling van het 
facetbestemmingsplan een of meerdere windturbines wil plaatsen is dan alleen nog bouwleges 
verschuldigd voor de afgifte van een omgevingsvergunning. 
 
Burgemeester en wethouders van Tynaarlo, 
 
 
drs. M.J.F.J. Thijsen, burgemeester 

 
 

mr. J. Th. van Nieukerken, gemeentesecretaris 
 
 

http://www.ruimteliikeplannen.nl/


 
 
 

 

Raadsbesluit nr. 8 
 
Betreft:  
 
Raadsvoorstel Vaststelling 'Facet bestemmingsplan kleinschalige windturbines Buitengebied' 
 
De raad van de gemeente Tynaarlo; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 14 april 2020 
 
overwegende, 
 
dat het bestemmingsplan Buitengebied Tynaarlo geen mogelijkheid biedt om kleinschalige windturbines te 
realiseren;    
 
dat belang wordt gehecht aan de realisatie van kleinschalige windturbines in het kader van de duurzame 
energieopwekking; 
 
gelet op artikel 3.1.1.  Besluit ruimtelijke ordening;  
 
B E S L U I T: 
 
De raad besluit om het 'Facetbestemmingsplan kleinschalige windturbines Buitengebied' , als vervat in de 
bestandenset met de planidentificatie NL.IMRO.1730.BPfacetwindBuTy-0401, ongewijzigd ten opzichte van het 
ontwerpbestemmingsplan, vast te stellen. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 Vries, 12 mei 2020 
 
 

De raad voornoemd, 
 
 
 

 

drs. M.J.F.J. Thijsen, 
 
 
 
 
 
 

voorzitter 

P. Koekoek, 
 
 
 

griffier 
 

  


